



2026年2月9日 星期一 责编 叶红 版式 吕燕 校对 汪智博

## 我的“动物园”之家

◎广安东方小学四年级一班 彭诗然

我的家宛如一个妙趣横生的“动物园”，里面住着如蜜蜂般勤劳的妈妈，似棕熊般强壮的爸爸，还有像小熊猫般憨态可掬的我。接下来，就让我为大家好好介绍一下这个特别的“动物园”。

我的妈妈恰似一只勤劳的蜜蜂。当清晨的第一缕阳光还未洒进房间，大地仍在甜美的梦乡中酣睡，妈妈便轻手轻脚地起了床，开启了她一天马不停蹄的忙碌。她轻悄悄地走进厨房，熟练地系上围裙，在炉灶前精心为我们准备营养又可口的早餐。看着我狼吞虎咽地把早餐吃得一干二净后，她才匆匆忙忙地送我去学校。送完我，她又像一只不知疲倦的蜜蜂，一会儿在热闹的菜市场里灵活地穿梭，仔细挑选着新鲜嫩绿的蔬菜、活蹦乱跳的鱼虾；一会儿弯着腰，手持扫帚，将房间的每一个角落都打扫得一尘不染，累得额头上满是晶莹的汗珠；一会儿又在厨房里有条不紊地翻炒着菜肴，那娴熟的动作如同蜜蜂在花丛中采粉酿蜜，不间断地往返于蜂巢与花丛之间。



开篇点题，运用排比句式将家庭成员与对应的动物形象巧妙串联，比喻生动贴切，瞬间勾勒出一幅温馨有趣的家庭画卷。



运用排比句式，将妈妈一天中多个忙碌场景串联起来，画面感强，内容丰富，有力地印证了“蜜蜂”的比喻。

我的爸爸就像一头魁梧的大棕熊。他个子高大挺拔，身体强壮得如同钢铁铸就一般，尤其是那一双厚实的手掌，就像“熊掌”一样有力。每天放學回家，我背着重重的书包，脚步都变得沉重起来，仿佛每走一步都要耗尽全身的力气。这时，爸爸的大手稳稳地抓住书包，轻松一提，便把书包提上了六楼，气都不喘一下。看着爸爸那轻松自如的模样，我不禁投去赞叹的目光，心里满是对他的仰慕。

而我呢，就如一只憨态可掬的小熊猫。中午放學回家，我刚一推开家门，妈妈做的饭菜诱人的香味便像无形的丝线，紧紧地勾住了我的鼻子。我就像一只许久没吃到竹子的小熊猫，瞧见了新鲜的竹笋，脚步飞快地奔向餐桌，迫不及待地坐下来，拿起筷子，风卷残云般地吃起来。妈妈每次看见我这副模样，都会笑着打趣道：“看，我们家的小熊猫要承包整个竹林了！”



“无形的丝线”比喻新颖巧妙，将嗅觉化为触觉，生动写出饭菜的诱人和“我”的迫不及待，充满童趣。

这就是我的“动物园”之家，虽然我们的性格各不相同，但彼此相亲相爱，每一天都过得温馨、幸福、快乐，就像一曲和谐美妙的乐章，在生活的舞台上不停奏响。

评  
语

文章构思巧妙，充满童真童趣。紧紧围绕“动物园”这一核心比喻，为每位家庭成员找到了贴切的动物形象，并通过具体、生动的事例加以展现，使得人物特点鲜明突出。语言流畅自然，比喻、排比等修辞手法的运用熟练而恰当，如“蜜蜂采蜜”“熊掌有力”“小熊猫吃竹”等描写，既形象又充满生活气息。全文结构清晰，首尾呼应，从介绍“动物园”成员到描绘温馨场景，再到抒发内心感受，层层递进，自然流畅。字里行间流露出对家人的深厚感情，是一篇优秀的写人记叙文。

(指导教师：广安东方小学 杨广琼)

